
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

ILIQQUSIVUT

M. Jack Iyerak Anawak (Nunatsiaq, Lib.):

[Note de l'éditeur: Le député s'exprime en inuktitut.]

[Traduction]

Monsieur le Président, aujourd'hui, à 16 heures, Inuit Tapiri-
sat du Canada tiendra une conférence de presse sur la colline du
Parlement. On y dévoilera Iliqqusivut, l'Esprit inuit du pavillon
de l'Arctique qu'on pourra visiter à l'Exposition nationale cana-
dienne de cette année, à Toronto.

Pendant dix-huit jours, en août, les Inuit apporteront un peu de
l'Arctique à l'ENC de Toronto. Le pavillon mettra en vedette des
entreprises, des artistes et des interprètes de la culture inuit. Les
visiteurs pourront entendre les chants de gorge inuit bien connus
et voir les danseurs accompagnés au tambour, participer à des
jeux traditionnels inuit de l'Arctique, déguster les mets du Nord,
l'omble et le caribou, et acheter sculptures, gravures, bijoux et
vêtements inuit.

J'encourage tous les députés, leur personnel et tous les autres
Canadiens à se rendre à l'ENC, cet été, pour faire l'expérience du
mode de vie inuit. Pour en avoir un avant-goût, qu'ils se joignent
à nous, plus tard cet après-midi, sur la pelouse en face du
Parlement.

QUESTIONS ORALES

[Français]

LA BOSNIE

M. Michel Gauthier (Roberval, BQ): Monsieur le Président,
le Sommet du G-7 s'est ouvert ce matin à Halifax, alors que 12
Casques bleus et observateurs canadiens sont toujours détenus
en otage par les forces serbes. Ils servent littéralement de bou-
clier dans un contexte où on assiste à une offensive de troupes
bosniaques aux abords de Sarajevo en vue de chasser les Serbes
qui assiègent la capitale bosniaque.

Le ministre de la Défense peut-il nous indiquer quelles mesu-
res concrètes ont été prises pour renforcer la sécurité des quelque
850 Casques bleus canadiens déployés à Visoko et qui se retrou-
vent pris entre deux feux dans l'affrontement entre les troupes
bosniaques et les troupes serbes au nord de Sarajevo.

L'hon. David M. Collenette (ministre de la Défense natio-
nale et ministre des Anciens combattants, Lib.): Monsieur le
Président, j'apprécie la question du député. Je dois l'informer
que des arrangements, des précautions, ont été pris à la base de
Visoko pour une attaque, à cause des concentrations de forces
musulmanes. La situation nous inquiète beaucoup mais jusque-
là, nos troupes sont en bonne forme et il n'y a pas de danger
imminent.

Pour les 11 membres des forces canadiennes à Ilijas, c'est un
vrai problème à cause du début des hostilités dans cette région.
Jusqu'à présent, ils sont en bonne forme et ne sont pas en danger.

M. Michel Gauthier (Roberval, BQ): Monsieur le Président,
le ministre de la Défense a utilisé, à une période des questions
antérieure, l'expression «ils se trouvent dans une situation très
délicate».

J'aimerais que le ministre de la Défense nous indique plus
clairement ce qu'il voulait dire par cette expression «situation
très délicate» et comment explique-t-il que ces Casques bleus
n'aient toujours pas été libérés? Pourrait-il nous en parler de
façon plus précise, s'il vous plaît?

[Traduction]

L'hon. David Collenette (ministre de la Défense nationale
et ministre des Anciens combattants, Lib.): Monsieur le Prési-
dent, nous sommes très inquiets de ce que nos militaires n'aient
pas été libérés. Hier, j'ai appelé le chargé d'affaires du gouverne-
ment yougoslave afin de déposer une plainte officielle auprès des
autorités de Belgrade.

Nous sommes très reconnaissants au président Milosevic et au
gouvernement yougoslave à Belgrade des efforts qu'ils ont dé-
ployés en vue d'obtenir la libération des otages avec l'aide des
Serbes de Bosnie. Toutefois, nous leur avons demandé d'inter-
céder immédiatement afin d'obtenir la libération des 11 Cana-
diens qui se trouvent à Ilijas et celle du capitaine Rechner qui est
toujours à Pale, le quartier-général serbe de Bosnie.

Il n'y a aucune raison de détenir ces personnes, si ce n'est pour
les utiliser comme boucliers humains pour empêcher les musul-
mans de Bosnie, qui accumulent actuellement des forces, de
lancer une attaque pour libérer les banlieues de Sarajevo qui sont
aux mains des Serbes.
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Il est totalement inacceptable que les deux parties utilisent le
personnel des Nations Unies, et en particulier des Canadiens,
comme pions dans le conflit qui les oppose.

[Français]

M. Michel Gauthier (Roberval, BQ): Monsieur le Président,
étant donné que le premier ministre se trouve actuellement à la
réunion du G-7 et que se retrouvent là des acteurs extrêmement
importants dans toute cette pénible histoire, est-ce que le minis-
tre de la Défense peut nous dire si le premier ministre entendait,
dès aujourd'hui, saisir les chefs d'État du G-7 de l'urgence
d'agir rapidement afin de sauver nos troupes, afin de préserver
les soldats canadiens qui se retrouvent actuellement dans la plus
mauvaise situation dans cette partie de la planète?

L'hon. David M. Collenette (ministre de la Défense natio-
nale et ministre des Anciens combattants, Lib.): Monsieur le
Président, je suis convaincu que notre premier ministre a l'inten-
tion de soulever le sujet à Halifax avec ses collègues du G-7,
parce qu'il sait bien que la situation n'est pas bonne et tout le
monde a le même désir, soit la libération de tous les otages, de
tous les détenus.

[Traduction]

Je suis sûr que le premier ministre soulèvera la question
auprès de ses collègues à Halifax. Tous les pays membres du G-7
sont préoccupés, comme tout le monde, de la détérioration de la
situation dans l'ancienne Yougoslavie.
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